

ZVEŘEJNĚNÍ SKUTEČNOSTÍ SPOJENÝCH SE ZAVÁDĚNÍM NOVÉHO SYSTÉMU POVOLOVÁNÍ VÝSADBY RÉVY

I. V souvislosti se zaváděním nového systému povolování vinic se v souladu s článkem 3 prováděcího nařízení Komise (EU) 2015/561 ze dne 7. dubna 2015, kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1308/2013, pokud jde o systém povolení pro výsadbu révy, zveřejňují následující skutečnosti:

Česká republika se rozhodla používat při udělování povolení pro novou výsadbu kritérium stanovené v článku 64 odstavci 2 nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1308/2013 - konkrétně kritérium písmene g) - projekty, které mohou zlepšit jakost výrobků se zeměpisným označením.

II. V souvislosti se stanovením podmínek pro udělování povolení pro novou výsadbu dle článků 63 a 64 nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1308/2013 Česká republika zveřejňuje podmínky pro udělování povolení pro novou výsadbu:

1. Žádost o udělení povolení pro novou výsadbu révy podle předpisu Evropské unie podá žadatel Ústavu v období od 1. ledna do 28. února příslušného kalendářního roku.
2. Ústav udělí žadateli povolení pro novou výsadbu révy podle předpisu Evropské unie, pokud celková rozloha deklarované plochy v žádostech podaných v příslušném kalendářním roce nepřesahuje plochu určenou pro novou výsadbu révy v tomto kalendářním roce.
3. Ústav udělí žadateli povolení pro novou výsadbu révy podle poměrného rozdělení v souladu s předpisem Evropské unie, pokud celková rozloha deklarované plochy v žádostech podaných v příslušném kalendářním roce přesahuje plochu určenou pro novou výsadbu révy v tomto kalendářním roce.
4. Ústav udělí žadateli povolení pro novou výsadbu révy pouze na výsadbu vinic v oblastech způsobilých pro produkci vín s chráněným označením původu nebo chráněným zeměpisným označením.
5. Při postupu podle odstavce 3 Ústav udělí žadateli povolení pro novou výsadbu révy přednostně na výsadbu vinic, které byly Ústavem na dobu nejméně 7 let schváleny k pokusným účelům nebo za účelem produkce roubů a u nichž skončilo schválené období pokusu nebo produkce roubů.
6. Není-li vyčerpána plocha určená pro novou výsadbu révy v příslušném kalendářním roce podle odstavce 5, Ústav přednostně udělí žadateli povolení pro novou výsadbu révy na rozlohu deklarované plochy v žádostech, která je součástí viniční tratě.
7. Není-li vyčerpána plocha určená pro novou výsadbu révy v příslušném kalendářním roce podle odstavců 5 a 6, Ústav dále udělí žadateli povolení pro novou výsadbu révy na rozlohu deklarované plochy v žádostech, která není součástí viniční tratě.
8. Odmítnutá plocha z plochy určené pro novou výsadbu révy v příslušném kalendářním roce se vyčlení v následujícím kalendářním roce jako navýšení nad 1 % celkové plochy osázené révou vinnou, kterou lze podle předpisu Evropské unie určit pro novou výsadbu révy.

III. V souvislosti se zaváděním nového systému povolování vinic se v souladu s článkem 7 prováděcího nařízení Komise (EU) 2015/561 ze dne 7. dubna 2015, kterým se stanoví

prováděcí pravidla k nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1308/2013, pokud jde o systém povolení pro výsadbu révy, zveřejňuje následující skutečnost:

Na základě žádosti odborné vinohradnicko-vinařské veřejnosti Česká republika omezuje udělování povolení pro opětovnou výsadbu v oblastech způsobilých pro produkci vín s chráněným označením původu nebo chráněným zeměpisným označením podle článku 66 odstavce 3 nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1308/2013 a článku 4 nařízení v přenesené pravomoci (EU) 2015/560, následovně:

V oblastech způsobilých pro produkci vín s chráněným označením původu nebo chráněným zeměpisným označením povolí Ústav opětovnou výsadbu révy pouze pro révu splňující stejnou specifikaci týkající se chráněného označení původu nebo chráněného zeměpisného označení jako v případě vykloučené plochy. Pěstitel je povinen oznámit Ústavu, že hodlá vykloučit vinici v období 90 až 30 dnů před zahájením klučení. Ústav provádí kontrolu osázené plochy před vykloučením.

IV. V souvislosti se zaváděním nového systému povolování vinic se v souladu s článkem 8 odstavcem 1 prováděcího nařízení Komise (EU) 2015/561 ze dne 7. dubna 2015, kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1308/2013 Česká republika umožňuje producentům podat žádost o povolení pro opětovnou výsadbu do konce druhého hospodářského (vinařského) roku následujícího po roce, v němž bylo provedeno vykloučení.

V. V souvislosti se zaváděním nového systému povolování vinic se v souladu s článkem 6 odstavcem 3 prováděcího nařízení Komise (EU) 2015/561 ze dne 7. dubna 2015, kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1308/2013 Česká republika informuje producenty, že pokud udělené povolení pro novou výsadbu odpovídá méně než 50% plochy požadované v příslušné žádosti, může žadatel takové povolení odmítnout ve lhůtě do jednoho měsíce ode dne, kdy bylo uděleno.

Ing. Zdeněk Trnka, v. r.
ředitel odboru rostlinných komodit